
Câmara dos Deputados
Gabinete do Deputado Federal General Pazuello

      

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº     DE 2026

Solicito  seja  encaminhado  Requerimento

de  Informação  ao  Ministro  de  Justiça  e

Segurança  Pública,  a  fim  de  prestar

informações  sobre  o  contrabando  de

migrantes haitianos para o Brasil. 

Senhor Presidente,

Requeremos, nos termos do art. 50, § 2º da Constituição Federal e dos arts. 115, I,

e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados (RICD), que sejam solicitadas ao

Senhor Ministro de Justiça e Segurança Pública, as seguintes informações:

1) Nos últimos 5 anos, quantos pedidos de refúgio e de autorização de residência

temporária foram apresentados por cidadãos haitianos?

2) Em quais unidades da federação foram apresentados referidos pedidos?

3) O Ministério da Justiça planejou alguma ação de cooperação com Ministério de
Portos e Aeroportos e com Ministério do Turismo para monitorar voos fretados
para o Brasil? 

4) Qual é o volume estimado de haitianos que entram semanalmente no país sob
suspeita de intermediação por agências ou companhias aéreas irregulares? 

5) Foi aplicada alguma sanção à companhia Aviación Tecnológica S.A.? Referida
companhia, continua operando? Quantos voos fretados a Aviación Tecnológica
S.A. realizou nos últimos 12 meses?

6) Quantos  inquéritos  a  Polícia  Federal  instaurou  nos  últimos  12  meses  para
investigar redes de contrabando de migrantes vindos do Haiti?
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7) Qual  perfil  demográfico  dos  solicitantes  de  refúgio  e  de  autorização  de

residência (gênero e faixa etária)?

8) Quantos cidadãos haitianos tiveram a solicitação de refugiado aprovada com

base na reunificação familiar?

9) Quais medidas de segurança foram reforçadas em aeroportos, como Viracopos,
após a detecção de vistos de reunião familiar falsificados?

10)Quantos  haitianos  solicitantes/beneficiários  de  refúgio  ou  de  autorização  de

residência estão em empregos formais?

11)Quantos  haitianos  solicitantes/beneficiários  de  refúgio  ou  de  autorização  de

residência estão recebendo benefícios sociais? Quais benefícios?

12)A Polícia Federal já identificou rotas migratórias recentes do Haiti para o Brasil?

Quais foram os pontos de entrada no país?

13)Nos últimos 5 anos,  foram presas pessoas que atuaram no contrabando de

cidadãos haitianos no território nacional?

14) De que  forma as  companhias  aéreas  ou  agências  de  viagens  estão  sendo

notificadas sobre o esquema de contrabando de migrantes?

15)  Quais  bens e  valores  apreendidos com a quadrilha  que contrabandeou os

migrantes haitianos?

16) O Ministério da Justiça elaborou algum Relatório sobre a eficácia da Portaria
Interministerial nº 38/2023 no controle do fluxo migratório e prevenção a fraudes
em vistos de reunião familiar?

17)Quais  medidas  foram adotadas  para  garantir  a  assistência  humanitária  aos
migrantes retidos, evitando a revitimização durante o processo investigativo?

JUSTIFICAÇÃO

O Haiti  vive uma das piores crises humanitárias do século XXI. A capital,  Porto

Príncipe, encontra-se sob o domínio de grupos armados, que controlam cerca de 85% da

cidade. Assassinatos, sequestros, violações e ataques a hospitais e escolas tornaram-se

parte da vida quotidiana. Milhares de pessoas foram forçadas a fugir das suas casas,

enquanto a insegurança alimentar atinge quase metade da população.1 

1 https://unric.org/pt/haiti-em-colapso-violencia-fome-e-um-povo-ignorado/#:~:text=Haiti%20em%20colapso:%20viol
%C3%AAncia%2C%20fome%20e%20um,ignorado%20%2D%20Na%C3%A7%C3%B5es%20Unidas%20%2D
%20ONU%20Portugal. 
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A rota  original  migratória  do  Haiti  para  o  Brasil  iniciou  em 2010,  com rota  de

entrada,  principalmente,  pelo  estado  do  Acre.  Estima-se  que  de  150  mil  a  200  mil

haitianos vivam no Brasil.

Recentemente  a  Polícia  Federal  abriu  investigação  para  apurar  a  suspeita  de

contrabando de migrantes, com vistos humanitários falsificados e transportados em voo

fretado,  da  companhia  Aviación  Tecnológica  S.A.,  que  aterrissou  no  aeroporto  de

Viracopos, dia 13 de março.

O contrabando de migrantes ocorre quando uma pessoa entra voluntariamente em

um acordo com um contrabandista a fim de obter entrada ilegal em um país estrangeiro e

é  deslocado  através  de  uma  fronteira  internacional,  sendo  regulamentado  no

ordenamento pátrio pelo Decreto nº 5.016/2004, que promulgou o Protocolo Adicional à

Convenção das Nações Unidas contra o Crime Organizado Transnacional,  relativo ao

Combate ao Tráfico de Migrantes por Via Terrestre, Marítima e Aérea.

Segundo a Polícia Federal, o aeroporto de Viracopos recebe regularmente voos

fretados vindos do Haiti. Atualmente, são cerca de três operações por semana, trazendo

aproximadamente  600 passageiros,  que da mesma forma,  podem ter  sido  vitimas de

contrabando de migrantes.

Desta forma, Prezados Pares, com foco na argumentação exposta e por se tratar

de  matéria  de  ordem  pública  e  de  extremo  interesse  desta  Comissão  de  Relações

Exteriores e Defesa Nacional, solicitamos sua aprovação ao presente Requerimento de

Informação ao Ministro da Justiça e Segurança Pública.

Sala da Comissão, em    de março de 2026.

GENERAL PAZUELLO                               

Deputado Federal (PL/RJ)                                     
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